

PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST členů Rady a Zastupitelstva Libereckého kraje za období 1. - 30. 6. 2014

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
15/2014	1.-7.6.2014	PhDr. Hana Maierová	Německo	Dessau, Hamburk, Lübeck, Bremen, Koblenz	9 647,64 Kč
15/2014	1.-7.6.2014	Vladimír Mastník	Německo	Dessau, Hamburk, Lübeck, Bremen, Koblenz	0,00 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Německo, Hamburg, Lübeck, Bremen, Koblenz - studijní cesta, kterou pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska.

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Zahraněční studijní cestu pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, se kterým Liberecký kraj dlouhodobě spolupracuje. Sdružení tyto studijní cesty pořádá každoročně do některé z evropských zemí. Vzhledem k zaměření studijní cesty na historické památky a památkovou péči vůbec, byla nabídnuta možnost účasti PhDr. Haně Maierové, náměstkyni hejtmána a Mgr. Martinu Nechvílemu, vedoucímu odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu. Hlavním důvodem cesty je načerpání nových zkušeností při řešení komplexní problematiky památkové péče a získání nových kontaktů s představiteli měst a obcí i se zahraničními partnery. V letošním roce byla studijní cesta zaměřena na hanzovní města Německa. Navštívili jsme tedy a setkali se s představiteli měst Dessau, Hamburg, Lübeck, Bremen a Koblenz. Absolvovali jsme řadu jednání a seznámili se se specifiky péče o movité kulturní dědictví se zaměřením na památky UNESCO. Zejména zkušenosti s přípravou nominace na tento prestižní seznam jsou velmi cenné v souvislosti s nominací horského hotelu a televizního vysílače Ještěd. Významné byly i zkušenosti s dopadem významu takovéto památky pro rozvoj cestovního ruchu při správném marketingu.

Studijní cesty se celkem zúčastnilo 46 zástupců měst, krajských úřadů a dalších institucí v oblasti památkové péče. Všichni účastníci se sešli na sobotním programu v Litoměřicích, kde byli uvítáni na náměstí před radnicí starostou. Následovala prohlídka města.

Program vytvořila agentura Společnost pro studijní cesty a semináře, spol. s r.o. ve spolupráci se Senátem hanzovního města Hamburg, Společností pro Labe, Památkou UNESCO Dessau paní Dr. Markgraf a paní Dr. Prag, panem Schulzem, zástupcem města Koblenz.

Spolucestující:

Mgr. Martin Nechvíle

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Účast na studijní cestě byla velmi přínosná zejména v oblasti získávání nových zkušeností a kontaktů v oblasti památkové péče.

Program

1. 6. 2014 neděle

6.00 odjezd z Prahy

12.00 příjezd do Dessau památka UNESCO – funkcionalismus – Mies van der Rohe a Walter Gropius, prohlídka s místním průvodcem a přednáška ke skupině architektů Bauhaus, setkání se zástupci Dessau

17.00 odjezd do Hamburgu

21.00 příjezd do Hamburgu

Ubytování: hotel Holiday Inn express Hamburg City Centre*** (www.fmhos.com)

Z Litoměřic se odjíždělo do Dessau - památka UNESCO – funkcionalismus – Mies van der Rohe a Walter Gropius.

Dessau je město v německé Spolkové zemi Sasko-Anhaltsko ležící na soutoku řek Mulde a Labe. Od 1. července 2007 je částí souměstí Dessau-Roßlau. V letech 1924-1932 zde sídlilo centrum školy Bauhaus. Dne 25. dubna 1626 se zde strhla bitva třicetileté války, ve které Albrecht z Valdštejna porazil vojska Haagské koalice pod vedením Arnošta z Mansfeldu.

Bauhaus byl mimořádně důležitým učilištěm a střediskem moderní výtvarné práce a je považován za jednu z nejvýznamnějších avantgardních škol umění, designu a architektury.

Škola s názvem Bauhaus vznikla roku 1919 z původní uměleckoprůmyslové školy, kterou roku 1906 založil Henry van de Velde ve Výmaru.